
Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού

Η απεργία που ξεκίνησε σήμερα το πρωί και εξελίσσεται με μεγάλη επιτυχία σε όλα τα λιμάνια της
χώρας μας επιβεβαιώνει τη βούληση των Ναυτεργατών να αγωνιστούν και να κλιμακώσουν τον αγώνα
για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, που όχι μόνο παραμένουν καθηλωμένοι όλη τη μνημονιακή
περίοδο, αλλά έχουν διολισθήσει σε δραματικά χαμηλά επίπεδα λόγω των μειώσεων και των περικοπών
τόσο από τις ναυτιλιακές εταιρίες όσο και από τα φοροληστρικά μέτρα όλων ως τώρα των κυβερνήσεων.

Παράλληλα μαζί με τη μάχη για τις ΣΣΕ ο αγώνας αυτός έχει στο επίκεντρο τα μεγάλα προβλήματα που
αφορούν το κοινωνικοασφαλιστικό, τα εργασιακά, την ανεργία και τις εργασιακές σχέσεις στα
καράβια οι οποίες επίσης επιδεινώθηκαν την ίδια περίοδο.

Για τη ΠΕΝΕΝ και τον Ναυτεργατικό κόσμο της χώρας μας τα αιτήματα αυτά είναι ενιαία, αδιαίρετα και
οποίος επιχειρεί να τα τεμαχίσει και να τα σαλαμοποιήσει, αντικειμενικά παίζει το παιχνίδι της
κυβέρνησης και της αντιλαϊκής πολιτικής της.

Μέρες πριν την έναρξη της απεργίας έλαβαν χώρα σειρά γεγονότων που πείθουν και τον πλέον δύσπιστο
ότι τα πράγματα δεν πορεύονται με βάση τα πραγματικά προβλήματα και τις ανάγκες των Ναυτεργατών.

Σημειώνουμε ενδεικτικά:

1) Τις διαδοχικές παρασκηνιακές (ερήμην των Ναυτεργατών και των οργανώσεων τους) συναντήσεις στο
ΥΕΝ μεταξύ του πρώην Υπουργού ΕΝ του Προέδρου του ΣΕΕΝ και του ΓΓ της ΠΝΟ. Μοναδικό θέμα η
υπογραφή ΣΣΕ με ένα εξευτελιστικό ποσοστό αύξησης που θα κυμαίνεται περίπου στο 1,5%…

Οι δυνάμεις αυτές τα θεσμικά αιτήματα από κοινού τα πέταξαν στο καλάθι των αχρήστων.

Η άτακτη και απαράδεκτη αυτή υπαναχώρηση της πλειοψηφίας της ΠΝΟ έδωσε την ευχέρεια στον πρώην
ΥΕΝ να παρουσιαστεί ως παράγοντας που δήθεν νοιάζεται για την υπογραφή της ΣΣΕ!

Η ΠΕΝΕΝ όπως όφειλε αποκάλυψε αλλά και κατήγγειλε με δριμύτητα αυτή την άθλια και βρώμικη
συναλλαγή.
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2) Ενδιαφέρον έχει να δούμε και να κρίνουμε τη στάση των δυνάμεων του κομματικού συνδικαλισμού,
ΠΕΜΕΝ-ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ-ΠΕΕΜΑΓΕΝ. Οι δυνάμεις αυτές, με αφορμή τη καταγγελία που κάνει η ΠΕΝΕΝ που
ξεσκεπάζει, αποκαλύπτει τις ανεπίτρεπτες παρασκηνιακές συναλλαγές ΥΕΝ – ΠΝΟ – ΣΕΕΝ, αρχικά στη
συνεδρίαση της ΠΝΟ δηλώνουν ότι τίποτα δεν άκουσαν, τίποτα δεν διάβασαν για το πολυήμερο
αλισβερίσι και παζάρι των παραπάνω δυνάμεων και ακολούθως με ανακοίνωσή τους όχι μόνο εκφράζουν
δυσφορία αλλά κάνουν λόγο ότι οι αποκαλύψεις της ΠΕΝΕΝ υπονομεύουν την απεργία!!!!!

Πώς μπορεί να εξηγηθεί αυτή η πρωτοφανής και πρωτάκουστη θέση με τη οποία ούτε λίγο ούτε πολύ μας
εγκαλούν ότι έπρεπε να σιωπήσουμε, να αποδεχθούμε το παιχνίδι των εφοπλιστών, του ΥΕΝ αλλά και της
ΠΝΟ και με τον τρόπο αυτό να δώσουμε τη συγκατάθεσή μας στο ξεπούλημα των δικαίων Ναυτεργατικών
διεκδικήσεων!!!

Αυτό ακριβώς έπραξαν οι ίδιοι, έβγαλαν το σκασμό στις παρασκηνιακές συναντήσεις, συγκάλυψαν μέχρι
και σήμερα το άθλιο παιχνίδι του Κουρουμπλή, δεν έχουν αναφέρει ούτε λέξη για το εξευτελιστικό
ποσοστό που είναι στο τραπέζι (1 με 1,5%), ακόμη χειρότερα, στη έκτακτη συνάντηση μεταξύ ΣΕΕΝ-ΠΝΟ
δεν πήραν μέρος, παρέχοντας τη δυνατότητα στον Γ.Γ της ΠΝΟ να διαχειριστεί με την ομάδα του τη
ΣΣΕ!!!!

Την ίδια στιγμή έβγαλαν ανακοίνωση με την οποία στοχοποιούσαν τον Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ να μην
υπονομεύσει την απεργία….ο οποίος όμως στη σχετική συνάντηση κατέστρεψε το άθλιο σενάριο που έχει
στηθεί εδώ και αρκετές μέρες που σχεδίαζαν οι δυνάμεις αυτές να κλείσουν άρον-άρον την ΣΣΕ!

Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι όλο το διάστημα των διαπραγματεύσεων (4 μήνες) τα τρία σωματεία δεν
έχουν αναφέρει ούτε λέξη για ουσιαστικές αυξήσεις. Είναι άραγε τυχαίο ότι τη στιγμή που το πανελλήνιο
γνωρίζει ότι το παζάρι γίνεται μεταξύ του 1 με 1,5% αυτοί να κάνουν λόγο «Να δοθούν αυξήσεις»;…..

Να δοθούν αυξήσεις μπορεί να ισχυριστεί και εξάλλου το διατυπώνει και το εργοδοτικό κατεστημένο στη
ΠΝΟ…

Είναι τυχαίο ότι οι δυνάμεις του κομματικού συνδικαλισμού μέχρι σήμερα δεν έχουν αναφέρει ούτε λέξη
ότι η ΣΣΕ και τα θεσμικά αιτήματα είναι ένα ενιαίο πλαίσιο διεκδικήσεων που δεν πρέπει να διαχωρίζεται
διότι αυτό είναι βούτυρο στο ψωμί της κυβέρνησης και παράλληλα έχουν καταπιεί τη γλώσσα τους
αποφεύγοντας να τοποθετηθούν και να κρίνουν την άθλια διολίσθηση της ΠΝΟ;

Στη ουσία η κριτική που ασκούν είναι με άσφαιρα πυρά.

Η κριτική που ασκούν οι δυνάμεις του κομματικού συνδικαλισμού προς την πλειοψηφία της ΠΝΟ είναι
βαθύτατα υποκριτική και θεατρινίστικη αφού οι μεταξύ τους διαφορές στο συνολικό διεκδικητικό πλαίσιο
είναι δυσδιάκριτες αλλά ακόμη και οι αυξήσεις βρίσκονται στην ίδια στενωπό, στο ίδιο μονοπάτι της
εφοπλιστικής ανταγωνιστικότητας, αυτή να μην θιγεί κατά οποιοδήποτε τρόπο.

Τόσο οι μεν όσο και οι δε έχουν σηκώσει λευκό σεντόνι παράδοσης στο εφοπλιστικό κεφάλαιο.

Το άσχημο για αυτούς είναι ότι το παιχνίδι τους το έχουν αντιληφθεί πια οι Ναυτεργάτες…

Το επόμενο αποφασιστικό και καθοριστικό βήμα είναι ότι πρέπει να πάρουν οι ίδιοι στα ροζιασμένα
χέρια τους τις δίκαιες διεκδικήσεις τους και την υπόθεση της απεργίας.

Να αρνηθούν το ρόλο που τους επιφυλάσσουν να είναι κομπάρσοι ή θεατές σε μια άθλια θεατρική
παράσταση.

Κατά τα λοιπά η απεργία αυτή απέδειξε περίτρανα ποιοι είναι οι υπονομευτές των δίκαιων αιτημάτων



αλλά και της ίδιας της απεργίας!!!!!

Το ΔΣ της ΠΕΝΕΝ

Υ.Γ. Σημειώνουμε προκαταβολικά ότι η ΠΕΝΕΝ στη συνεδρίαση που θα γίνει τις επόμενες ώρες στην
Διοίκηση της ΠΝΟ, διερμηνεύοντας τη βούληση του κλάδου και της συντριπτικής πλειοψηφίας των
Ναυτεργατών, θα καταθέσει πρόταση για συνέχιση της απεργίας, με νέα 24ωρη Πανελλαδική
απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων και πραγματοποίηση συγκέντρωσης στο λιμάνι του Πειραιά και
ακολούθως πορεία – διαδήλωση στα γραφεία του ΣΕΕΝ και στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας.

Η συνέχιση και η κλιμάκωση του αγώνα, η αποφασιστική περιφρούρησή του, είναι ο μόνος δρόμος για να
σπάσει η εφοπλιστική και κυβερνητική αδιαλλαξία, για να νικήσουν οι Ναυτεργάτες.


